

# 宁波镇海法院: 为企业复工复产排忧解难



通讯员 鞠亚轩

近日,宁波市镇海区人民法院法官万利容、谢朝宏,分别收到了来自当地企业的感谢信,感谢他们参与案件调解,为企业疫情后的复工复产提供大力支持。

## 调解服务合同纠纷

万利容调解的是一起企业服务合同纠纷案件。原告系一家从事环保工艺的公司,与被告某化工公司签订了为期5年的服务合同。但在合同履行过程中,被告企业生产工艺升级,不再需要原告提供服务。于是原告起诉至法院,要求被告支付200多万元损失并解除合同。

面对这个案子,万利容考虑到,虽然按照合同约定,原告保留相关工艺设备的所有权,但该设备为被告方定制,且安装在被告的生产线上,如果拆除则耗资颇多、浪费严重。虽然被告对生产工艺进行了升级,但设备仍有一定的

使用价值。本着设备利用最大化、浪费最小化的原则,万利容联合区总商会人民调解委员会,多次召集双方调解。

12月6日,镇海区疫情突如其来,原定的线下调解无法进行。万利容又多次利用电话、移动微法院联系当事人,最终成功促使双方达成调解协议:解除合同,工艺设备归被告所有,被告支付原告150万元的补偿款。

12月16日上午,万利容在社区参加抗疫值勤时,接到原告打来的电话,说被告的赔偿款已经收到。

## 调解买卖合同纠纷

谢朝宏法官调解的是一起买卖合同纠纷案件。原告长期向被告供应气体,2020年1月,受疫情影响,被告处于停工停产状态,停用了原告供应的气体。原告要求解除合同,并要求被告赔偿损失1500多万元,双方长时间交涉无果后向法院起诉。

谢朝宏了解案情后,认为这个案子下判不难,根据合

同约定,已构成法定解除条件,被告须赔偿原告一定的损失。但考虑到原告投入巨资建设专用于被告的输气管道,合同解除后,管道废弃将产生巨大资源浪费,谢朝宏多次尝试调解,促进双方继续履行合同,但对于赔偿金额,一时无法谈拢。

今年12月,镇海发生疫情后,谢朝宏利用企业的空档时间,又与企业各负责人和代理人多次沟通,双方决定利用移动微法院,再次进行视频调解。

“疫情期间,更需要相互体谅、共克时艰、守望相助。咱们一起解决掉纠纷,你们好轻装上阵……”面对法官动情的话语,双方决定“纠纷因疫情而起,就在疫情中化解”。最终,原、被告达成调解协议,握手言和。

12月16日下午,谢朝宏在线上让双方当事人签下协议后,匆忙收拾好行李,投入到疫情最为严峻的蛟川街道,全心支援抗疫。

## 开启“后疫情保障服务企业”模式

据悉,上述两起调解案件中涉及的企业,大多坐落于镇海区的宁波石化经济技术开发区。由于园区内许多企业事关国计民生的基础原料生产,镇海法院谋划在前、行动迅速,在疫情期间提前排查了企业内纠纷案件,努力促成案结事了,为企业解封后的复工复产排除后顾之忧。

镇海法院本部地处蛟川街道,12月20日时仍处于管控区封闭管理中。由于管控区外已解封,该院第一时间调整工作部署,在常态化防控疫情的基础上,最大限度将人员力量调回办案一线。除了原本居住在单位支援抗疫前线的人员外,其他干警分头前往骆驼法庭、澥浦法庭借场地办公,并落实办公服务保障,恢复正常上班秩序。

同时,澥浦法庭开启“后疫情保障服务企业”模式,20日当天,12名干警下沉到九龙湖镇、澥浦镇矛调中心以及宁波石化开发区司法服务工作站,解答咨询20余次;走访企业3家,深入了解复工复产情况和法律需求。

## 短新闻

## 再说平安

## 平安点滴

## 打造平安社区

通讯员 王敏 张震

本报讯 近年来,台州市公安局路桥分局深入践行新时代“枫桥经验”,聚焦近20万新居民群体,创建联谊会自治平台,在各地域、各行业新居民中选出具有引领模范作用的代表人士,发挥处理矛盾、熟悉民情的天然优势,及时了解各阶层的真实情况和不同群体的利益诉求,引导做好保障服务、排忧解难、矛盾化解等平安自治工作,积极消除社会不稳定因素,搭好“连心桥”、当好“稳压器”,有效推动基层自治、法治、德治“三治融合”。

## 律师公益普法

近日,杭州亚运村建设进入最后攻坚期,为助力解决工程劳资纠纷,杭州市萧山区盈丰街道公益法律团80名律师主动报名,轮流入驻亚运村公益值班,提供法律咨询服务,参与矛盾纠纷化解。

据悉,盈丰司法所开展律师公益普法试点以来,组建成立“迎亚运盈丰街道公益法律团”,凝聚38家律所、120余名律师力量,通过法治讲座、村社共建、提供服务等形式,参与护航亚运、基层社会治理、防疫抗疫等工作,取得了良好成效。

通讯员 丁飞



## 紧急救援

近日,慈溪市龙山镇大道金园小区附近的一纸箱厂内,有一男子作业时不慎右手掌被卷入压纸机,所幸观海卫消防救援站的指战员及时赶到,通过破拆将男子救出,并送往医院救治。

通讯员 贺明杰



## 排查隐患

近日,杭州市余杭区消防救援大队走进辖区部分宾馆酒店,开展消防产品专项检查。

消防监督员核对了各类消防产品的认证证书和检验报告,并仔细检查产品外观结构、材质性能等。针对检查中发现的问题,要求负责人限期整改;同时现场指导如何辨别产品真伪。

通讯员 余消宣



## 党徽在“疫”线闪光

通讯员 林利军

本报讯 连日来,三门县公安局广大党员干部坚持人民至上,冲锋在疫情防控一线。

“疫情就是命令、防控就是责任”。该局党委将工作重心调整到疫情防控中,第一时间研究部署、第一时间组织动员、第一时间成立领导小组和多警种合成作战的疫情防控工作专班。

副县长、公安局长朱立强及其他局党委班子成员,深入防疫一线,指挥部署隔离区管控,道路、高速出口防控,疑似高风险人员追查等工作。

全县启动防疫应急响应后,各派出所纷纷在“疫”线建立临时党支部。其中,健跳派出所开启“蓝海红心”党建联盟临时党支部,民、辅警扛着先锋队旗帜,随渔政执法船出海开展海上防疫工作,配合相关部门做好高速出口人车测控,联合乡镇做好村居防疫。

“疫情不除,我们不退。疫情是没有硝烟的战场,我们要践行‘三能’精神,冲上去。”浦坝港派出所党支部书记楼可说。

广大民、辅警党员也在党组织的感召下,主动请缨。“我是党员,我先上!”卢汪鑫主动要求增援核心区,与加入法院突击队的妻子,一起冲到防疫一线;“面对疫情践行责任与担当,是组织对我最好的入党考验。”90后王以斌,在防疫时,向党组织递交了入党申请书。